



## Портрет современника

Знакомьтесь: Виктор Чапчан. Гидростроитель. Трудится в бригаде первого стройуправления Саратовгэстроя, которую возглавляет В. Карнаков.

В Балаково приехал из армии, сразу же после того, как пришло время расстаться с друзьями по службе.

Солдатская выправка и дисциплина помо-

ли ему стать и хорошим строителем. Его имя в почете.

Распорядок дня у Виктора тоже рассчитан до мелочей. Труд и учеба. Он скоро закончит десятый класс в школе рабочей молодежи.

На снимке: В. Чапчан.

Фото Ю. ВАРАКИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 174 (6392)

Суббота, 28 октября 1967 года.

Год издания 50-й | Цена 2 коп.

## НАШИ ДЕЛА — РОДИНЕ

### Во всех бригадах

В колхозе «Заря» идет ремонт техники. Он организован во всех бригадах. Комбайнеры М. С. Сучков, В. К. Родионов, А. Я. Шарахин уже отремонтировали 250 борон, несколько сеялок. На очереди плуги, культиваторы, тракторы.

Отремонтировать осенью весь прицепной инвентарь — такую задачу поставили перед собой колхозные механизаторы.

В. ДУБНИН.

### Успех ремонтников

Механизаторы второй комбинированной бригады колхоза имени Кирова завершили ремонт прицепного инвентаря. На линейку готовности поставлены сеялки, культиваторы и другие машины.

Сейчас идет ремонт тракторов.

### ДОБИЛАСЬ СВОЕГО

Бегит время. Вот уже и сельская школа окончена. А как хотелось стать дояркой, глядя на женщин, которых приглашали в правление колхоза «Заветы Ильича».

— Уж очень молода, — ответил председатель, — не сумеешь. Но если постараться, то справишься.

Немного желающих находилось, когда заговорили о группе нетелей. А Жена Тагунова сразу согласилась их взять. Тяжело пришлось девушке. Приучить телку к доению не так легко. И все-таки, несмотря ни на что, комсомолка не только выполняла план по надою молока, но и перевыполняла. За этот год нужно надоять от каждой коровы по 1590 литров молока. План перевыполнен.

В эти дни доярка сдает молоко в зачет обязательств юбилейного года.

И. БОРОДИЧ.

### НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

Коллектив городского торгового предприятия взял обязательство в честь 50-летия Октября десятидневный план розничного товарооборота выполнить к 25 октября. Торговые работники слово свое сдержали. План десяти месяцев завершен 20 октября. До конца месяца населению будет продано различных товаров на сумму 380 тысяч рублей.

Л. ИГНАТЬЕВА.

### Подарки — празднику

Не найти сейчас человека, который не стремился бы отличными трудовыми делами отметить славное 50-летие Советской власти. Полны желания достойно встретить праздник и комсомольцы колхоза «Знамя коммунизма». Широкий фронт работ, где трудятся наши юноши и девушки. И везде среди них немало таких, которые являются гордостью комсомольцев и молодежи колхоза.

Всю уборочную страду неустанно трудились на отвозке зерна от комбайнов комсомольцы Дмитрий Филонов и Александр Зуев. За это время не одну тысячу тонн зерна вывезли они от комбайнов и на хлебоприемный пункт. Едва закончилась

уборка хлебов, как они перешли на заготовку кормов. И здесь эти ребята поработали на славу. Каждый из них может с гордостью сказать, что в заготовленном скоту силосе есть немалая доля и его труда.

А на животноводческих фермах успешно борются за выполнение социалистических обязательств комсомолки — доярки Валя Борисова, Надя Семенова, Маша Шишканова и другие. Обязавшись от каждой из тридцати коров надоять по 1700 литров молока, Валя Борисова, например, получила уже более 1400. Успешно справляются со своими обязательствами и другие девушки.

Весь сезон работал на вспашке земли комсомолец Александр Бодров. Имел задание — вспахать 250 гектаров, Саша поднял 350 гектаров земли.

Хорошо трудятся и его товарищи — комсомольцы Николай Варфоломеев и Михаил Журов.

Стараясь встретить праздник хорошими трудовыми делами, комсомольцы не забывают и о культурном досуге. Еще летом многие из них были активными участниками агитбригады, выступали на полевых станах и у животноводов. А теперь они готовят большой праздничный концерт.

А. ГАВАЛОВА,  
секретарь комсомольской организации с. Маячка.

### ГОТОВЯТСЯ К ШТУРМУ

Миллионы тонн грунта переработали с начала строительства механизаторы передовых бригад Анатолия Рюмина и Павла Власова из управления механизации строительных работ. Сейчас бульдозеристы выполняют важное задание — планировку откосов на площадке ОРУ-500 киловольт и судоходного канала.

Одновременно механизаторы готовятся к штурму Волги. Они проводят технический осмотр машин, готовят их к перекрытию реки.

**Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!**

(Из Призывов ЦК КПСС)

Т. КАЛУГИНА,  
секретарь комсомольской организации ОРСа.

## Всегда впереди

Завтра у многомиллионной комсомолки страны Советов праздник — день рождения. Это событие в жизни советской молодежи озарено радостным светом подготовки к полувеклому юбилею Великого Октября. И то, что намечалось сделать к 50-летию Советской власти, комсомольцы и молодежь постарались выполнить досрочно, к своему празднику.

Не проходит дня, чтобы новые и новые коллективы не рапортовали о выполнении юбилейных обязательств. Фабрика индпошива, судоремонтный завод, пищекомбинат и некоторые другие предприятия выполнили предоктябрьские обязательства. Досрочным выполнением годовых планов продаж молока, яиц, шерсти, подошечника встречают Великий праздник труженники сельского хозяйства. И во всем этом огромная доля труда комсомольцев и молодежи города и района.

В ходе выполнения юбилейных обязательств организационно укрепились многие комсомольские организации. Инициаторами соревнования за право называться коллективами имени 50-летия Великого Октября на Саратовгэстроя выступили комсомольско-молодежные бригады А. Петряшина, В. Феоктистова, Г. Гайыбова. Их примеру последовали 59 комсомольско-молодежных бригад на стройке.

Много сделано комитетом комсомола Саратовгэстроя по организации социалистического соревнования. Здесь ежесекундно подводятся итоги работы комсомольско-молодежных бригад. Победителям предоставляется право поднять комсомольский флаг стройки.

Дела молодых строителей получили высокую оценку ЦК ВЛКСМ, который решил провести в Балакове промежуточный финиш Всесоюзной эстафеты трудовых дел. От имени 16 ударных строев факел будет доставлен в Москву в день рождения комсомола представителями Саратовгэстроя.

Комсомольцы и молодежь комбината химического во-

локна стали инициаторами юбилейного социалистического соревнования. 675 комсомольцам присвоены почетные звания «Отличник качества», «Лучший по профессии». Комитет ВЛКСМ ежеквартально подводит итоги соревнования. Напряженная работа коллектива дала возможность получить первую партию кордной нити повышенной прочности.

Много хороших дел на счету комсомольских организаций колхозов и совхозов района. Труженникам сельского хозяйства хорошо известны имена комсомольцев: доярки Валентины Ершовой из совхоза «Березовский», тракториста Николая Мунина из колхоза «Заветы Ильича» и многих других. Результаты их труда говорят о большом мастерстве, о желании хорошо трудиться на благо любимой Родины.

Комсомольские организации усиливают воспитательную работу на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях. В ходе областного смотря конкурса комсомольцы накопили определенный опыт воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях. Этот опыт нужно использовать для дальнейшей усиления воспитательной работы.

Итоги юбилейного соревнования радуют комсомольцев и молодежь. С большим удовлетворением они узнали, что городская комсомольская организация награждена памятным юбилейным Красным знаменем ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации Саратовгэстроя и комбината химического волокна — Почетными грамотами ЦК комсомола, а фабрики индпошива — Почетной грамотой обкома комсомола. Это обязывает еще лучше работать, отдавать все силы строительству коммунизма.

Будущий год для комсомольско-молодежной организации пятидесятилетие комсомольские организации должны прийти еще более организационно окрепшими, тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии.

## Строители благодарны

Комсомольско-молодежная бригада столовой № 11, где бригадиром Шапошникова Валя, неоднократно награждалась грамотами горкома и комитета ВЛКСМ стройки за активную работу в улучшении и применении новых форм обслуживания.

Комсомольцы в свободное от работы время берут корзинки с горячими пирожками, горячее кофе и идут на рабо-

чие места к строителям.

Очень часто можно увидеть девушку в белом чепчике, поднимающуюся с корзиной в руках в кабину крана, доставляющую вкусный, горячий обед. И строители благодарны за это.

Комсомольцы ОРСа выступили инициаторами опроса рабочих по вопросам улучшения их обслуживания.

140 членов ВЛКСМ ОРСа Саратовгэстроя готовят юбилейные подарки. 90 комсомольцев — ударники коммунистического труда.

Комсомольская организация ОРСа тщательно комплектовала комсомольско-молодежные бригады, в настоящее время их насчитывается 13. Член комсомольского бюро Кузнецова Валентина сейчас возглавляет одну из лучших бригад кондитеров столовой № 1.



# Комсомол, советская молодежь идут дорогой отцов,

## С юношеским задором

С огоньком, радостным задором работают в эти дни комсомольцы колхоза имени Куйбышева Тамара Петрова, Рита Брыкало, Людмила Филина. Эти девушки после окончания местной школы не искали легких дорог, сразу включились в работу. Не испугались первых трудностей, неудач. Несмотря на молодость, быстро освоили профессию доярки, стали передовыми и уважаемыми людьми.

На юбилейный год они брали обязательство надоть от каждой коровы по 1800 килограммов молока. Сейчас на счету комсомолок около 2000 килограммов. До конца года

они еще надоят от коровы по 300—400 килограммов молока.

Хорошо трудятся в бригаде Тамара Стещенко, Нина Горкуша и многие другие.

Большую помощь хозяйству в период уборки урожая оказывали школьники. Комсомольцы школы помогали очищать зерно, собирать арбузы, копать картофель.

Сейчас ребята готовят для тружеников села праздничный концерт. Примером в труде, учебе и общественной жизни школы служат Женя Потапова, Люба Шкретан, Тамара Казакова и Анатолий Шкретан.

В. ДМИТРИЕВ.

## Из рапорта

Мы, молодые строители и монтажники Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саратовской ГЭС, передавая рапорт об эстафете трудовых дел, докладываем Центральному Комитету Ленинского комсомола.

Встав на юбилейную вахту труда под девизом «Юбилей революции — подарки молодым», молодые строители и монтажники Саратовской ГЭС взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

Подготовить гидростанцию к пропуску волжских вод; в канун 50-летия Советской власти перекрыть Волгу; дать электроэнергию первым 4-х гидроагрегатов, вместо 2-х по плану.

Передавая эстафету трудовых дел ЦК ВЛКСМ, рапортуем, что за время нахождения фанела на строительстве с 17 сентября 1967 года по 25 октября 1967 года сделано:

Подготовлена гидростанция к пропуску волжских вод. Перемычки котлована разобраны. Отныне река Волга течет по новому для нее руслу, через гидростанцию. Отработано на воскресниках 24000 часов. Собрано 730 тонн металлического лома. Подготовлен свкер для закладки обелиска комсомольцам и молодежи, участвующим в строительстве ГЭС.

Мы, молодые строители Саратовской ГЭС, заверяем ЦК ВЛКСМ, что своим молодым трудом и энергией дополним славные страницы героики Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Волга будет перекрыта!

Родина получит ток Саратовской ГЭС в юбилейном году!



«ГЭС строит весь город». Эти слова не раз звучали в котловане Саратовской ГЭС, когда потребовался труд сотен людей для очистки сооружения от строительного мусора.

Пришли в котлован и эти девчата из комбината химического волокна.

На снимке (слева направо) сотрудницы научно-исследовательской лаборатории комсомолки Тая Яценко, Лиля Саенкова и Клавдия Михайлова.

Фото Ю. Варакина.

## У МОЛОДЫХ ХИМИКОВ

Трехтысячная армия комсомольцев комбината химического волокна продолжает летопись своих доблестных дел.

Два квартала подряд держит переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ комбината коллектив комсомольско-молодежного cordного производства № 2, где секретарем комсомольского бюро Зина Спиридонова. Девяти-месячное задание по произ-

водству ткани этот молодежный коллектив выполнил более чем на 106 процентов и продолжает устойчиво выпускать продукцию сверх плана. На этом производстве лучше, чем на других, экономится сырье и материалы, запасные части, на более высоком уровне культура производства.

А вот комсомольско-молодежная смена коммунистического труда химпеха № 2, где начальником воспитанник комсомола Евгений Сизов. Коллектив ее выпускает вискозу для cordного волокна

почти 100-процентной годности. Эта смена сэкономила на десятки тысяч рублей сырья и материалов.

Свыше 60 комсомольско-молодежных комплектов, 16 бригад, 4 смены в эти дни соревнуются за право называться именем 50-летия Советской власти.

В числе 675 юношей и девушек, которым присвоено звание «Отличник качества» и «Лучший по профессии», имена прядильницы cordа № 2 Галины Яковлевой, аппаратчиков кислотных станций cordных производств

Марии Черваковой и Татьяны Калмыковой, аппаратчика химпеха штапельного производства Николая Кленова, прядильницы этого же производства Галины Мишиной.

57 комсомольцев центральной заводской лаборатории рапортовали о досрочном выполнении обязательств в честь 50-летия Октября по лабораторным исследовательским работам. В их числе комсомольцы Тамара Лапина, Вячеслав Михайлов и другие.

Из тех, кто работает и будет работать на комбинате, учатся в различных учебных заведениях 1155 юношей и девушек. Из них в школе рабочей молодежи — 560, в техникумах — 290 и в вузах — 305 человек.

В этом году в кружках «Наш Ленинский комсомол», «Молодежь и общественный прогресс», «Кругозор» и «Беседы о партии» изучают марксистско-ленинскую теорию 1200 молодых химиков.

М. ПАТРИКЕЕВ.

## КАЖДОМУ — СМЕЖНУЮ ПРОФЕССИЮ

В юбилейных обязательствах комсомольцев завода имени Дзержинского одним из пунктов было условие: добиться, чтобы к 50-летию Октября каждый второй комсомолец освоил смежную профессию. Это обязательство выполнено. На 15 октября 75 процентов комсомольцев имеют смежную специальность.

На заводе проводился конкурс — соревнование молодых рабочих на звание «Лучший по профессии». Соревновались молодые мас-

тера резца и фрезы, Звание «Лучший токарь завода» и «Лучший токарь города Балакова» завоевал 19-летний токарь инструментального цеха Анатолий Пантелеев.

Звание «Лучший фрезеровщик завода» получил Владимир Салаткин из того же цеха.

В. ЗУЕВ,  
секретарь комитета комсомола завода имени Дзержинского.

29 января 1924 года на одном из комсомольских собраний села Красного Яра 5 человек приняли в ряды Ленинского комсомола. Присутствовавший на этом комсомольском собрании секретарь Красноярского волкома партии Михаил Живаев сказал, что утрата нашего вождя и учителя В. И. Ленина должна быть восполнена притоком в ряды нашей партии и комсомола передовой части рабочего класса и крестьянства.

Сельчане Красноярской волости удивлялись тому, что тогда у 23-летнего Живаева грудь была украшена двумя орденами Боевого Красного Знамени. Это тот самый Живаев, молодой пулеметчик Чапаевской дивизии, о котором упоминается в «Очерках истории Саратовской организации КПСС». (Часть вторая, на странице 125 — Издательство Саратов. 1965 г.).

День принятия в комсомол я никогда не забуду. Напутст-

венные слова при приеме явились для нас путевкой в новую жизнь, и мы поклялись быть верными идеям В. И. Ленина.

В апреле 1924 года меня избрали секретарем Красноярской комсомольской ячейки, а с мая 1925 года по 1927 год мне пришлось работать секретарем Красноярского волкома комсомола.

В Красноярскую волость тогда входили села: Маянга, Еланка, Плеханы, Алексеевка и ныне существующие хутора. В рядах комсомола в 1926 году по всей волости насчитывалось 215 человек. Самая большая по численности комсомольская ячейка была Красноярская — 39 человек. Секретарем ее был Василий Гаврилович Попичев, ныне он работает секретарем Балаковского райисполкома.

Следует отметить, что партийные организации очень много уделяли внимания комсомолу. Комсомольцы система-

тически чувствовали помощь партии через партприкрепленного. Не проходило ни одного комсомольского собрания без его участия.

Какие же задачи ставила партия перед комсомолом в 20-х годах и как они выполнялись?

Во-первых, освоение основ марксистско-ленинского учения. Для политического образования существовали школы-передвижки, которые занимались по учебнику «Политграмота» Ем. Ярославского. Эти школы комплектовались наиболее грамотными коммунистами и комсомольцами. В обязанности руководителя школы-передвижки входило: проводить занятия со слушателями один раз в неделю и как можно доходчивее преподавать изучаемый материал. На каждую волость имелся один руководитель школы-передвижки, который поочередно проводил занятия еженедельно в каждом селе. Руководи-

тель школы — передвижки утверждался уездным комитетом партии. В конце учебного года, в мае, проводились итоговые занятия с обязательным присутствием секретарей волкома партии и комсомола.

Кроме этой школы, в каждом населенном пункте организовывались кружки по изу-

споров об артелях по совместной обработке земли и переходе их в колхозы и т. д.

Во-вторых, перед деревенским комсомолом партия ставила хозяйственные задачи, как, например: культурное ведение хозяйства в семье комсомольца, оказание материальной помощи семьям по-

## Комсомольские

чению текущей политики, куда входили комсомольцы с меньшим объемом знаний. Руководителями кружков текущей политики главным образом были сельские учителя из комсомольцев и беспартийных. У молодежи 20-х годов была большая тяга к политическим знаниям. С жадностью хотела она знать, что такое социализм и какими путями его достигнуть? Много было

гибших на фронтах гражданской войны, проведение всевозможных субботников по ремонту плотин, мостов, озеленению сел и т. д. Все указания партии комсомольские организации с привлечением несоюзной молодежи выполняли с честью.

Использовались такие формы оказания материальной поддержки семьям погибших: комсомольцы, в хозяйстве которых имелись лошади, долж-



# продолжают революционные традиции Октября

Из Тезисов  
ЦК КПСС



Эти девушки — будущие выпускницы 10 класса «А» 11-ой средней школы. Комсомолки только что вернулись с ударника по сбору металлолома и узнали радостную для них весть: их класс собрал металлолома больше других. Вот почему на их лицах довольные улыбки.

Фото Ю. ВАРАКИНА.

## За высокое качество

Коллектив фабрики «Индпошива» брал обязательство выполнить 10-месячный план к 20 октября. С этой задачей он справился отлично. План 10 месяцев ателье №№ 1 и 4 выполнили к 20 сентября, т. е. на месяц раньше срока, ателье №№ 2, 3, 5 — к 5 октября. Но на этом борьба не кончилась, она продолжается: ведь впереди годовой план. В его реализации принимают активное участие комсомолы и молодежь.

Чтобы добиться высокого качества продукции и сдать ее с первого предъявления, нужно немало приложить усилий, и комсомолы над этим хорошо потрудились.

На фабрике создан штаб «Комсомольского прожектора». Члены штаба в своих рейдах строго проверяют качество продукции, отношение комсомольцев к своим обязанностям, наблюдают, как обращаются с заказчиками в приемных ателье. Результаты этих рейдов не замедлили сказаться: брак резко сократился.

Большинство комсомольцев ателье работает на отлично и хорошо. Многим присвоено звание ударника коммунистического труда, а Лидии Носковой

присвоено звание «Лучшая закройщица города».

Победителями соревнования стали также комсомолы Вадьяшина Зоя, Евстратова Люба, Баранова Клава, Порошина Тая, Мосянина Люба, Мантусова Светлана. Их ежемесячное выполнение плана — до 130 процентов.

Активное участие принимают комсомолы в общественной и комсомольской жизни коллектива. Созданы спортивные секции по волейболу, баскетболу и гимнастике. Школа № 1 предоставила в наше распоряжение спортзал.

Идет активная подписка на газеты и журналы. В цехах стало гораздо чище и уютнее. К встрече 50-летия Советской власти комсомолы готовят праздничные стенгазеты, оформляют стенды, рассказывающие о жизни советского народа, партии, комсомола. Готовимся все к демонстрации.

Комсомолы и молодежь, которые взяли личные обязательства в честь 50-летия Советской власти, носят нагрудные эмблемы «50 лет».

**И. ТОЛКАНЕН,**  
секретарь комсомольской организации фабрики «Индпошива».

## На юбилейной вахте — сельская молодежь

Призывы ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября нашли отклик среди молодежи нашего района. Проверить выполнение ленинских заветов каждым членом ВЛКСМ, внести максимальный вклад в дальнейшее развитие сельского хозяйства страны — в этом заключается смысл всей комсомольской работы в юбилейном году.

Комсомольская организация района под руководством райкома КПСС многое сделала в этом направлении.

Лозунгом для каждой комсомольской организации стало: «Никто не забыт, ничто не забыто». Комсомолы колхозов, совхозов, предприятий и школ района провели немало встреч молодежи с ветеранами революции, гражданской и Отечественной войн, ветеранами колхозного строя. Почти во всех первичных организациях созданы комнаты или уголки боевой и трудовой славы. Много проведено экскурсий и походов по историческим местам нашего края. Над всеми братскими могилами и памятниками установлено шествие, и сейчас они приведены в порядок.

Особенно активно в этом направлении работали первичные организации колхозов имени XXI партсъезда, «Победа», «Знамя коммунизма», имени Свердлова, Плехановской, Наумовской, Кормежской, Натальинской, Матвеевской и ряда других школ района.

Сельская молодежь активно участвует в соревновании в честь 50-летия Октября под девизом «Встанем вровень с героями».

Райком ВЛКСМ подвел ито-

ги соревнования и определил победителей. Первенство завоевала комсомольская организация колхоза имени XXI партсъезда (секретарь Вениамин Курсаков). Более 50 молодых производителей и комсомольских активистов награждены грамотами райкома ВЛКСМ.

Среди передовиков производства: доярка колхоза имени Карла Маркса Кожевникова Тоня, которая надоила за 9 месяцев по 2025 килограммов молока от каждой закрепленной коровы при годовом плане 1600 килограммов; Ершова Валя — доярка совхоза «Березовский», надоившая по 2430 килограммов молока от коровы; Маринкина Тамара — телятница колхоза «Коммунар», вырастившая 96 телят при 100-процентной сохранности; Ковалев Анатолий — шофер колхоза «40 лет Октября», который во время уборки сделал 35 тысяч тонно-километров; Белая Люба — доярка колхоза имени Чкалова, которая надоила по 1920 килограммов молока при плане 1800 килограммов; Спиридонов Виктор — комбайнер совхоза «Березовский», скосивший в валок 1255 гектаров зерновых; Широких Василий — комбайнер этого совхоза, который убрал хлеб с 700 гектаров и намолотил 4400 центнеров; Чаков Максим и Зорин Павел — чабаны совхоза «Зоркинский»; Черяева Аня — птичница колхоза «Знамя коммунизма»; трактористы Мунин Николай из колхоза «Заветы Ильича», Кушцов Евгений из колхоза «Коммунар», Прохоров Анатолий из колхоза «Россия», которые значитель-

но перевыполнили свои сезонные задания на вспашке зяби под урожай будущего года, и многие другие.

Всего в районе трудится свыше 200 комсомольцев-трактористов, комбайнеров и шоферов и около 180 человек доярками, телятницами, птичницами, свинарками и скотниками.

В большинстве своем — это отличные производители, навсегда связавшие себя с профессией земледельца и животновода.

Организовано прошла трудовая эстафета в районе. Было проведено два районных воскресника и субботника, в которых приняло участие свыше 2500 человек. В эти дни комсомолы и молодежь собирали металлолом, очищали улицы сел, ремонтировали животноводческие помещения, работали в поле.

В канун дня рождения комсомола в Саратове проводится областной слет победителей смотра работы комсомольских организаций в честь 50-летия Октября. От нашей районной организации участниками этого слета являются лучшие из лучших: Белая Люба — доярка колхоза имени Чкалова, Маринкина Тамара — телятница колхоза «Коммунар», Ковалев Анатолий — шофер колхоза «40 лет Октября», Чаков Максим — чабан совхоза «Зоркинский», Поздняков Анатолий — шофер колхоза имени XXI партсъезда.

Комсомолы и молодежь района и впредь будут множить свой трудовой вклад в укрепление могущества нашей социалистической Родины.

**В. ЕФРЕМОВ,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

ны засеивать «гектары помощи». Комитеты взаимопомощи представляли комсомольской организации семена зерновых культур и землю из госфондов, на которой производился посев. В 1926 году также посевами проводили: Красноярская комсомольская ячейка — 1,5 гектара, Еланская —

тельницы секретаря комсомольской организации Евдокии Дементьевны Коровниковой хорошо работал драмкружок, в Казенной Маянге под руководством Ивана Герасимовича Лачугина замечательно работали: драматический кружок, кружок сельскохозяйственных знаний, добровольные общест-

вольские организации выступали основными застрельщиками в ликвидации неграмотности.

В селе Красном Яре общество на крестьянском сходе отдало под народный дом амбар, в котором хранилось зерно — семсуда и продсуда. Вместимость народного дома была около 300 человек. Красноярский драмкружок ставил тогда такие классические пьесы, как «Лес» Островского, «Вишневый сад» Чехова, «Женитьба» Гоголя и другие. Возможно, это было тогда в новинку, но спектакли посещали и стар и мал.

Особо стоит вспомнить и отдать предпочтение Марфе Семеновне Грязновой, Андрею Павловичу Ершову, Антонине Александровне Поничевой, которые в постановках исполняли самые ответственные роли.

Комсомольская организация Карасевского сельсовета по просьбе председателя Совета Михаила Васильевича Подви-

галкина, ныне пенсионера, заготавливала для школы и красного уголка дрова, производила текущий ремонт квартир престарелым и сиротам.

В 1927 году при активном участии Еланской комсомольской организации, секретарем которой был Павел Тулунов, сельсовет одним из первых в районе завершил распространение займа укрепления сельского хозяйства на сумму 18 тысяч рублей.

Алексеевская комсомольская ячейка обнаружила в 1928 году укрытие от налогового обложения в кулацких хозяйствах 38 гектаров посевов.

Вот такие разносторонние вопросы поручали парторганизации решать комсомолу, и он их с честью выполнял. Потом комсомол активно помогал партии в коллективизации сельского хозяйства и ликвидации кулачества как класса.

Комсомольская зарядка осталась надолго у бывшего сек-

ретаря Еланской комсомольской ячейки. Будучи в сороковых годах механизатором бригадиром тракторной бригады, Павел Тулунов и его бригада на протяжении 12 лет держала первенство в Мало-Быковской МТС по урожайности и производительности труда.

Да, комсомольцам 20-х годов есть о чем вспомнить, есть чем гордиться. Комсомол выполнял все задачи, возложенные на него партией, и передал свою эстафету комсомольцам последующих годов.

В честь славной 49-й годовщины Ленинского комсомола мы, бывшие комсомолы, передаем нынешним комсомольцам и молодежи самый горячий привет и желаем новых успехов в построении коммунизма.

**Г. ХОХЛОВ,**  
бывший секретарь Красноярского волкома комсомола.

## ГОДЫ ВСПОМИНАЯ...

2 гектара, Алексеевская — 1 гектар. Весь выращенный урожай сдавался в комитет взаимопомощи, а он отдавал тем семьям, которые рекомендовала комсомольская ячейка.

И, в третьих, перед комсомолом ставилась задача разветвления политпросветработы среди населения через клубы, избы-читальни, красные уголки и школы.

Например, в Удельной Маянге под руководством учи-

ва Осоавиахима, Красного Креста и т. д. Впоследствии маянгские драмкружки ставили спектакли в Красном Яре, Еланке и Плеханах. Коровникова и Лачугин сейчас проживают в Маянге на заслуженном отдыхе.

В 1924—1926 годах в селах Красноярской волости проведена ликвидация неграмотности населения, примерно, 1500—1600 человек. Комсо-





ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ С КОГО

## Пламенное сердце

Мы заинтересовались судьбой этого замечательного человека и решили попытаться узнать о нем как можно больше. Добрими советами помогли его соратники Г. Г. Котов, В. П. Костромин, К. Ф. Бычкова, К. И. Лушников.

Обратились за помощью и к сотрудникам Центрального Латвийского государственного архива Октябрьской революции. Они прислали фотокарточку Роберта и воспоминания его двоюродного брата Августа Мартыновича Эрмансона, проживающего ныне в Риге.

Вот что можно теперь сказать о Р. Дрейе.

«О нем не сохранилось никаких документов, даже фотокарточки».

Так писалось несколько месяцев назад в маленькой корреспонденции «Человек по имени Роберт». В ней шла речь об одном из организаторов комсомола в Балакове Р. Дрейе. К сожалению, известно о нем было очень немного.

Есть люди, удивительной судьбе которых завидуешь до боли в сердце. Жизнь их служит тебе путеводной звездой. И когда бьет в лицо ветер и трудно шагать, ты держишь курс на алую звездочку, словно корабль на огонь маяка.

Роберт Дрейя... Он прожил на свете 24 года.

...В семье рабочего рижского

завода «Саламандра» незамеченно для родителей стал взрослым сын. Роберт рос веселым, энергичным парнем. С ранних лет — на заводе.

1915 год. Европа залита кровью: первая мировая война.

Кому нужна эта бойня? Во имя чего умирают люди? Вот вопросы, тревожившие пылкий ум юноши. Он зачитывается социальной и экономической литературой, знакомится с марксизмом.

А германские войска подходят к Риге. Вглубь России эвакуируются многие предприятия, в том числе и «Саламандра». Семья Дрейя приезжает в Самару. Вскоре многих латышских специалистов приглашают на работу в Балаково. Так Роберт оказывается в небольшом поволокном городке.

Роберт встречает Октябрьскую революцию сознательным борцом за дело пролетариата. В первые годы Советской власти он — член профсоюза металлистов.

Август Мартынович вспоми-

нает эпизод подавления белогвардейского мятежа в Балакове, во время которого был убит брат Василия Ивановича Чапаева — Григорий. Когда в город ворвались чапаевские отряды, металлисты, вооруженные винтовками, помогли им справиться с контрреволюционерами. С оружием в руках сражался за Советскую власть и Роберт Дрейя.

Роберт работает инструктором политотдела уездного военкомата.

Март 1919 года. Уком партии на одном из своих заседаний принимает решение о создании комсомольской организации в Балакове. Роберт одним из первых среди молодых партийцев вступает в комсомол и начинает вместе с Виктором Желтым, Дмитрием Речинским, Петром Родичевым и другими большевиками организацию Союза.

Дрейя был избран членом укома комсомола и в сентябре 1919 года послан делегатом на губернский съезд. В феврале двадцатого года его переизбирают членом укома.

Молодая республика Советов была в кольце фронтов. Роберт рвется в бой. Узнав о создании в Самаре латышского полка, он

вступает в него добровольцем. В 1921 году больной Р. Дрейя возвращается с фронта в Балаково. Семья его к этому времени уехала в Ригу, и он следует за родными.

В Риге, безработица. Отец Роберта с трудом устроился дворником. Семья голодает. Роберт становится членом профсоюза грузчиков, который был одной из самых революционных организаций латышского пролетариата, усиленно ведет политическую агитацию, участвует в подпольной работе.

В Милгрависе Роберт с товарищами грузил бревна в вагоны. Приходилось стоять по пояс в ледяной воде. Роберт простудился, заболел и 13 февраля 1924 года умер.

Похороны Роберта Дрейя организовал профсоюз грузчиков. За гробом шла огромная толпа. Играл оркестр. На могилу тихо, без речей, по поручению подпольной организации молодая женщина положила большой венок из красных роз.

...Такова судьба Роберта Дрейя — одного из первых комсомольцев Балакова. Делу революции отдал он всю жизнь. Память о нем не умрет.

Вит АЗЕФ.

## ОНИ ВСТРЕТИЛИСЬ В БАЛАКОВЕ

Ранней весной нынешнего года в нашем городе собралась группа старых комсомольцев, в их числе и организаторы первой балаковской комсомольской ячейки.

Почти полвека тому назад, когда зарождался Ленинский комсомол, они жили и работали в Балакове. Здесь создавали комсомольские организации, укрепляли их. Здесь вступали в члены Коммунистической партии.

По воле партии в 20-х годах некоторые из них выехали из Балакова: кто на учебу, кто на партийную, комсомольскую и хозяйственную работу.

И вот, в год пятидесятилетия Советской власти, ветераны балаковского комсомола решили встретиться в Балакове.

Наш фотокорреспондент М. Бабенко запечатлел их на снимке (слева направо): Варвара Павловна Костромин, Григорий Григорьевич Котов, Анна Кузьминична Люшова, Надежда Прокофьевна Наумова, Клавдия Федоровна Бычкова и Павел Николаевич Веретенников.

Комсомольцам города и района небезынтересно знать, как сложилась судьба наших земляков.

Вот Григорий Григорьевич Котов. В числе первых в июне 1919 года вступил он в ряды комсомола, а в 1920 году — в члены партии. С декабря 1920 года по декабрь 1921 года работал секретарем Балаковского уездного комитета комсомола. Потом был избран секретарем Самарского губернского комитета комсомола, где работал до 1924 года. Затем был направлен на работу в органы статистики. В 1929 году окончил аспирантуру. Живет в Москве.

Г. Г. Котов — один из крупных ученых нашей страны. Он профессор, доктор экономических наук. Им издано более 100 научных работ.



Варвара Павловна Костромин (супруга Г. Г. Котова) — одна из первых и активных комсомолок Балакова, член партии с 1920 года. С декабря 1919 года до июня 1922 года была членом бюро Балаковского укома комсомола и заведовала политпросветотделом.

В. П. Костромин по специальности биохимик, кандидат сельскохозяйственных наук, проживает в Москве, с 1957 года на персональной пенсии.

Клавдия Федоровна Бычкова — член КПСС с ноября 1918 года. В 1918 году работала секретарем редакции газеты «Красный набат». Затем до 1922 года была на советско-партийной работе в отделах народного образования и работала среди женщин.

К. Ф. Бычкова в настоящее время персональная пенсионерка, проживает в городе Тольятти. Анна Кузьминична Люшова — член ВЛКСМ с 1918 года, член КПСС с 1919 года, проживает в городе Вольске. В год рождения Ленинского комсомола была бойцом продовольственного отряда в нашем городе.

Надежда Прокофьевна Наумова в комсомол вступила в

1925 году, а в партию — в 1928 году. Ныне пенсионерка, проживает в Балакове.

Павел Николаевич Веретенников свою комсомольскую деятельность начал в 1920 году, в партии состоит с 1924 года.

В дни пребывания в Балакове наши гости — ветераны балаковского комсомола — встречались со школьниками, комсомольскими и пионерскими работниками, ознакомились с новостройками города.

Н. НАУМОВ.

## ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

Во Дворце культуры комбината химического волокна открывается городская выставка работ самодеятельных художников.

На выставку представили свои лучшие произведения живописи и графики художники комбината химического волокна тт. Клочкив, Придворнов, Койновцев, Лепилин, Пономарев, художник городского самодеятельного театра тов. Замятин, рабочий завода имени Дзержинского тов. Куклев и многие другие.

Произведения самодеятельных художников интересно и красочно отражают труд и быт советских людей, изменения в экономике города за 50 лет, перспективы его дальнейшего развития.

Выставку можно посетить в любой день недели.

А. ДЬЯКОНОВА,  
заведующая отделом культуры.

## Знаешь ли ты, комсомолец, что:

11 сентября 1919 года — день рождения Балаковской комсомольской организации. В ее рядах состояло тогда 17 человек.

В октябре 1957 года в составе Балаковской комсомольской организации было 2732 члена ВЛКСМ.

49-ю годовщину ленинского комсомола Балаковская комсомольская организация встречает армией в 11000 человек.

Около 10000 комсомольцев из различных районов страны прибыло в наш город на строительство Саратовской гидроэлектростанции и комбината химического волокна по комсомольским путевкам.

В 1966 году городская комсомольская организация заняла первое место по военно-патристическому воспитанию молодежи в Приволжском военном округе и завоевала переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 октября: 11.00 — «Слушай нас, Родина!» Репорт пионерии, 11.15 — Для школьников. «Школьная распродажа», 11.45 — Гимнастика для всех, 12.15 — «Знание». Научно-познавательная программа. «Фортпост мировой науки», 12.45 — В помощь театральной самодеятельности. «Встреча с мастерами театра», 13.15 — «Как рождается город». Репортаж, 15.00 — Программа цветного телевидения, 16.30 — «Тебе, юность!» 17.15 — «Читай Тезисы ЦК КПСС». Телеплакат, 17.30 — Народный телевизионный музей «За власть Советов», 18.05 — Чуковский. «Варя». Премьера телеспектакля, 19.30 — В эфире — «Молодость». «Это знамя — красное», 20.30 — Клуб кинопутешественников, 21.30 — Теленовости, 21.50 — «Стюардесса». Премьера художественного телефильма, 22.30 — «Что вы знаете о Канаде?» Передача из Дома дружбы с зарубежными странами, 23.00 — «Советскому спорту — 50 лет», 23.40 — Концерт ансамбля электрониструментов.

29 октября: 11.00 — «Будильник», 11.30 — «Слушай нас, Родина!». Репорт пионерии, 11.50 — Для школьников. «Тебе, юность!», 12.30 — «Сегодня на фабрике «Рот-фронт», 13.00 — Для юношества, «Праздник знаний», 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Юность комсомольская», 14.55 — «Читай Тезисы ЦК КПСС». Телеплакат, 15.00 — Программа цветного телевидения, 16.30 — Музыкальный киоск, 17.00 — Кино-репортаж о предоллимпийских соревнованиях в Мехико, 17.35 — В эфире — «Молодость», «Штык и гвоздика», 18.10 — Кинофильм «Высота», 20.00 — В эфире «Молодость», 21.30 — Теленовости, 22.00 — П. Малайский. «Канун грозы». Телеспектакль.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ

ПОДПИСКИ

НА 1968 ГОД

НА ГАЗЕТУ

„ОГНИ КОММУНИЗМА“

Подписная плата на месяц 26 копеек, на три месяца — 78 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек, на год — 3 рубля 12 копеек.

Подписка принимается агентством „Союзпечать“, почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.